

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
 UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Fritchard Ave. and McLeod St.
 Winnipeg, Man., Canada
 Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday
 SUBSCRIPTION RATES:
 Per year.....\$4.00
 Per half year.....\$2.00

ЛІТ. ХІІ. 4. 148 (1511). СУБОТА, 13 ГРУДНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, DECEMBER 13, 1930. No. 148 (1511). VOL. XII.

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ В ТРОНТО ПСТАВИЛА ТРОХ КАНДИДАТІВ

Тов. Тим Бак кандидує до ради контролорів, а т.т. Іван Бойчук і Макс Шур є кандидатами на алдерменів у вардах п'ятій і четвертій.

ТОРОНТО, Онт. — Дистріктовий Комітет Комуністичної Партії номінував трох кандидатів у муніципальних виборах, що відбудуться в Торонто 1-го січня.

Тим Бак, генеральний секретар Комуністичної Партії Канади, є кандидатом до ради контролорів.

Іван Бойчук, провідний товариш серед українських робітничих мас, є кандидатом на алдермена в п'ятій варді.

Макс Шур, голова Індустріальної Краєвської Юнії Канади, кандидує на алдермена в четвертій варді.

Виборча програма Комуністичної Партії ставить такі головні домагання:

- 1) Державна асекурація від безробіття без ніякого оплачування й оподаткування з боку робітників.
- 2) Передача всіх військових витрат на допомогу безробітним.
- 3) Безумовна свобода слова, зборів і друку для робітників і робітничих організацій.
- 4) Проти депортації чужинецьких робітників за робітничу діяльність, або в наслідок безробіття чи слабости.
- 5) Охорона життєвого стану робітничої класи.

Виставляючи повні головні домагання, програма ставить також багато частинних домагань, як ось:

- Негайна допомога в готівці з муніципальних, провінційних і федеральних фондів для всіх безробітних, без ніякої дискримінації проти імігрантів і тих робітників, що не вважаються мешканцями міста.
- Безплатне світло, вода та опал для помешкань безробітних.
- Безплатний харч, одяг і перезод стріткарюю для дітей безробітних.
- Проти викидання з помешкань за незаплатлення ренти.
- Програма включає домагання відносно безробіття, поліційного терору, економічних умов робітничої класи; шкільних відносин, робітничої мови, виборчих прав і миського хабарництва. Буде надруковано тисячі копій спеціального виборчого матеріалу, який тепер виготовляється.
- Через цю кампанію Комуністична Партія сподіється досягнути тисячі робітників у своїй боротьбі проти поліційного терору та за асекурацію від безробіття й за оборону життєвого стану робітників.

Радянська делегація відмовилася прийняти начерк конвенції "роззброєння"

Представник СРСР в підготовчій комісії роззброєння заявляють, що конвенція не зможе досягнути зменшення зброєнь. — Луначарський протестує проти застереження Польщі й інших сусідніх держав, що Радянський Союз може бути загрозою для їхнього безпеченства.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 10-го грудня. — Радянська делегація відмовилася вчора прийняти начерк конвенції роззброєння, виготовлений підготовчою комісією роззброєння, заявляючи, що ця конвенція абсолютно не зможе досягнути зменшення зброєнь.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 9 грудня. — Анатоль Луначарський, радянський представник у підготовчій комісії роззброєння, висловив учора своє невдоволення, що Польща та інші сусідні Радянського Союзу виїхали СРСР як можливість загрозу для свого безпеченства.

У промові перед комісією радянський делегат запротестував проти включення у звіт комісії уступів, в яких сказано, що Польща, Естонія, Фінляндія, Латвія й Румунія не будуть зобов'язані конвенцією роззброєння, якщо Радянський Союз не схоче до неї прилучитися.

Луначарський домагався викнути зі звіту всі покликуння радянських сусідів на його становище та заявив, що хоч він не бажав брати участи в звіті або в дискусії над ним, він не може мовчати, коли той звіт так безпосередньо покликається на його уряд.

Однак помію цього протесту комісія прийняла 16 голосами проти одного "компромісний" формулу, яка реєструє застереження сусідніх груп без прямої згадки Радянського Союзу. Радянський представник одиниці голосував проти.

Польща й інші сусідні СРСР заявили готовість поширити дальший розвиток цієї справи загальної конференції.

Підготовча комісія роззброєння у Женеві закінчила свою працю

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 9 грудня. — Підготовча комісія роззброєння Ліги Націй закінчила сьогодні свою працю і розв'язалася, залишивши загальний начерк договору про "роззброєння" для світової конференції роззброєння, що буде правдоподібно скликана з початком 1932 року.

Перед своїм остаточним відходом конференція визнала, що результати її праці не є перфектні.

Крім начерку конвенції або договору, прийнято також звіт, зложений з чотирох окремих частин. В ньому вміщено переважно застереження й висновок різних делегацій та офіційні протести німецької й радянської делегацій проти більшості рішень комісії.

Контрпропозиції, такі, наприклад, як радянське домагання повного роззброєння або поступенного зменшення зброєнь, будуть також долучені до звіту на домагання радянської делегації.

Думерг покликне четвертого політика для утворення кабінету

ПАРИЖ, 11 грудня. — Президент Думерг звернувся сьогодні до Теодора Стайга, радикально-соціалістичного сенатора, щоб він склав новий кабінет на місце уряду прем'єра Тардіе, який зрезигнував тиждень тому після поразки в сенаті.

Стайг заявив, що дасть відповідь президентові сьогодні по полудні.

Сенатор Стайг є четвертим буржуазним політиком, до якого звернувся президент, щоб він розв'язав теперішню кабінетну кризу.

Думерг звернувся сьогодні до Теодора Стайга, радикально-соціалістичного сенатора, щоб він склав новий кабінет на місце уряду прем'єра Тардіе, який зрезигнував тиждень тому після поразки в сенаті.

Стайг сказав, що він передсвідчений, що для розв'язання економічних і політичних проблем держави потрібно об'єднання всіх (буржуазних) партій в коаліційним кабінетом.

В політичних кругах передсказують розв'язання парламенту

ПАРИЖ, 10 грудня. — В різних політичних кругах передсказують сьогодні, що президент Думерг може бути примушений розв'язати парламент і роспикати нові вибори, щоб розв'язати теперішню кабінетну кризу.

Відмова партій кооперувати в утворенні нового уряду на місце кабінету Тардіе, що був призначений у сенаті, вказує на те, що переговори можуть продовжуватися тижнями без ніяких результатів.

Кореспондента Юнайтед Пресс повідомлено з віродостойних кругів, що вже йде блачка про розв'язання парламенту. Якщо сенатор Ляваль не вміє сформувати кабінет, то нема потреби покликати інших, бо це буде тільки витратою часу.

Спроби Ляваля сформувати міністерство не мають вигляді на успіх, бо радикальні соціалісти настоюють, що не приймуть портфелів у новім кабінеті, якщо Ляваль покликає до нього Тардіе. Знову Ляваль повторив свою заяву, що не утворить уряду без участи Тардіе.

Безробітні в Квебеку машерують з червоним прапором

КВЕБЕК, 3 грудня. — Можливо перший раз в історії цього міста повівав на вулицях червоний прапор, коли 1,000 безробітних влаштували тут сьогодні свою демонстрацію. Безробітні з гордістю несли червоний стяг вулицями варди Саву.

Вони мали намір машерувати до ситі голу і предложити міській владі свої домагання праці або повного утримання, але спрямували перше свої кроки до домів двох алдерменів, помилково сподіючись від них допомоги в їх тяжким положенні.

Алдермен Бертра, типичний агент босів, промовляв до робітників по французьки перед своїм домом, зробив звичайні нешери обіцянки і всів відрадити робітників від дальшого походу.

Він обіцяв, що домагання безробітних будуть "взяті під увагу". Робітники скоро переконаються, що це не означає нічого.

Хоч робітники мали деякі ілюзії щодо того, чого вони можуть сподіватися від капіталістичних політиків, то проте похід був дійсно бойовою робітничою демонстрацією. Він показав, що й французько-канадські робітники Квебеку пробуджуються з тяжкого сну, до якого заколисали їх боси, іхні поші й робітничі фейкери.

Той факт, що безробітні вибороли червоний прапор революційного робітничого руху, є великого значіння. Праця, недавно розпочата Комуністичною Партією серед французько-канадських мас, приносить овочі.

Поліція в Лісбоні викрила змову проти уряду Португалії

ЛІСБОНА, Португалія, 10-го грудня. — В підземнім тунелі, що веде з винярної пивниці в центрі міста, поліція викрила вчора значну кількість зброї, бомб та амуніції. Викриття було результатом широкого пошукування за антиурядовими змовниками, частину яких арештовано в минулих кількох днях.

Підчас вчорашніх пошуків арештовано поручника Мануеля Крею, якого уважають одним з провідників широкої змови на повалення португальського уряду.

ЛІСБОНА, Португалія, 5 грудня. — Лісбонська поліція оголосила вчора, що захопила велику кількість бомб і вибухових матеріалів у різних частинах міста та ударилася змову проти уряду. Переведено також багато арештуван. Між арештованими є капітан піхоти, якого імя не виявлено, два сержанти і 20 цивільних.

ЛОНДОН, 4 грудня. — Добре поінформована особа, що прибула сюди вчора з Лісбона, столиці Португалії, повідомляє про революційну активність у тім місті. На передмістях Лісбона поліція захопила велику кількість зброї й вибухових матеріалів. Більше як 50 осіб арештовано й депортовано на Азорські острови. Коли згаданий чоловік ввійшов з Португалії, ревізія по домах продовжалася.

Склад нового польського уряду

ВАРШАВА, 5 грудня. — Президент Мосціцький затвердив склад нового уряду, до якого утворив полковник Славак піку плати, яку робітники відкинули, а натомість предложили свої контрпропозиції, що були відкинені сьогодні залізничними компаніями.

Минулого місяця залізничні запропонували загальну знижку плати, яку робітники відкинули, а натомість предложили свої контрпропозиції, що були відкинені сьогодні залізничними компаніями.

Славек, прем'єр; полк. Пірацький, заступник прем'єра; ген. Складковський, міністер внутрішніх справ; Залеський, міністер закордонних справ; Пілсудський, міністер війни; Міхаловський, міністер юстиції; Червінський, міністер освіти; полк. Пристор, міністер торгівлі й промислу; Кун, міністер шляхів; ген. Нойгебавер, міністер публичних робіт; ген. Губіцький, міністер праці; Колзловський, міністер земельної реформи; полк. Дернер, міністер почти й телеграфу; полк. Матушевський, міністер фінансів.

Полковник Бек, бувший заступник прем'єра й довірений Пілсудського, є в новім уряді заступником міністра закордонних справ.

Арештовано 200 фашистів в уніформах і захоплено зброю й амуніцію

БРЕСЛАВ, Німеччина, 4 грудня. — Поголоски, що фашисти планують формування прикордонного оборонного корпусу проти польської агресії, заставили поліцію зробити рейд на ланський двір недалеко від Бреславу, де вона арештувала 200 фашистів в уніформах і захопила велику кількість зброї та амуніції.

Великий загін поліції окружив двір у Ешкевіцах і хоч деякі фашисти пробували втіти, всіх їх арештовано й відведено на трокан на поліційну стачцію.

Власника двора фон Ельзена також арештовано. Він заявив поліції, що фашисти сказали йому, що назриває комуністичне повстання, та що вони "боїлися за своє життя" і просили його дати їм схоронення.

Комуністи заняли місто Намюнг у провінції Квантунг

У Ганкові страчено вісьмох комуністів під претекстом, що вони планували змову на життя ген. Чан Кай-Ши.

ШАНГАЙ, Китай, 11 грудня. — Сюди наслідки сьогодні відомості, що 1,000 комуністів з провінції Кіаней увійшли до північної провінції Квантунг і заняли місто Намюнг. Представники панкінської влади втікли з міста.

В Ганкові страчено сьогодні вісьмох комуністів, яких обвинувачувано у змові на життя генерала Чан Кай-Ши, голови панкінського уряду, який має прихилати введовзі до Ганкова.

КЮКІЯНГ, Китай, 11 грудня. — Голова націоналістичного уряду Чан Кай-Ши несподівано вніхав сьогодні звідси до Намкіну, замість до Ганкова, куди він мав вніхати для керування військовою кампанією проти комуністів.

Англія вислала 4 субмарини до Китаю

ПОРТСМАВТ, Англія, 11 грудня. — Чотири морські субмарини мають відлісти завтра звідси на китайські води, щоб зміцнити тамошню британську флотілю.

Офіційно сказано, що флотілю зміцнюється для здавлення руху піратів (морських розбійшак) у Китаю, однак під "піратами" британський уряд розуміє також китайську комуністичну армію, яка особливо в останніх часах завдає багато клопоту чужоземним імперіялістам, обстрілюючи їхні военні і торговельні кораблі на ріці Янцзю.

Прибуття додаткових чотирох субмарин зробить британську флотілю найсильнішою зі всіх субмаринних частин, що там тепер оперують.

Франція розпочала евакуацію Саару

ПАРИЖ, 10 грудня. — Французьке військо розпочало сьогодні евакуацію Саарської долини, багатові на вуліля, яку воно тримало в своїх руках від часу закінчення світової війни. Військова евакуація буде продовжуватися, поки цілий округ не буде очищений з французьких жовпірів.

Копальні вугілля в Саарі віддано Франції на 15 років і вони будуть привернені Німеччині в 1935 році. Це значить, що розпочата евакуація в ніякій мірі не змінює права власності до копалень. Й вважають лише як ще один крок в політиці "привизни" супроти Німеччини, яку проповідував в останніх роках Арістід Бірлян, французький міністер закордонних справ.

Товариші! Відновляйте пенсідлату на "Укр. Роб. Вісті"!